

# 经开区在全市率先出台22条政策促进民营经济高质量发展

淮安经开区发布 2023-10-09 22:59 发表于江苏



为推动破解民营经济发展中面临的突出问题，提振民营经济发展信心和活力，近日，淮安经开区在全市范围内率先出台《淮安经济技术开发区关于贯彻落实促进民营经济发展的实施意见》，提出了促进民营经济高质量发展的22条务实举措。

**一是优化准入准营环境**，从贯彻落实《市场准入负面清单》、严格落实公平竞争审查制度到助企开展信用修复、发布项目信息鼓励民间资本参与重大项目建设以及开展工程招标领域专项治理等5方面发力，破除影响民营企业发展壮大的各种屏障和壁垒。

**二是强化要素保障机制**，从低效用地再开发、增强人才和用工供给、设立政府性融资担保代偿补偿等专项资金、降低市场主体使用生产要素成本等7个方面，为民营企业发展保驾护航。

**三是加大政策资金支持**，对民营企业技术改造、“智改数转”、科技创新、质量提升等实施政策资金奖励，鼓励民营经济做大做优做强。

**四是打造优质营商环境**，通过打造高效的政务环境、包容的市场环境、良好的法治环境，以政府有为推动市场有效、企业有利、社会有序，大力营造民营企业蓬勃发展的营商环境。

《实施意见》坚持问题导向，从民营企业的需求出发，围绕解决民营企业突出问题，提出一系列政策举措，旨在打造经开区在支持民营经济发展方面的特色亮点。

**一是以政策资金集成赋能民营经济新飞跃。**《实施意见》不仅为民营经济在新时代发展提供了有力的政策保障，更是拿出“真金白银”增强民营经济发展的安全感和获得感，鼓励民营经济做大做优做强。如鼓励民营企业加大投入方面，对属于经开区鼓励发展“3+N”产业实施技术改造且年度设备和信息化投入500万元以上企业，按照设备和信息化投入额给予一定比例的补助；对获批省级示范智能车间和智能工厂的企业，被评定省三星级以上“上云企业”，被认定为市级及以上工业互联网标杆工厂、省级及以上工业互联网平台的企业给予奖励等。

**二是以营商环境提升赋能民营经济新发展。**打造经开区特有的“惠企通”平台并不断优化升级，探索建立“重点项目+重点企业服务监督”新模式，对重点项目签约后各项手续环节进行全流程监管，促进重点项目快落地、快推进、快投产；建立企业和政策匹配模型，主动甄别符合惠企政策条件的企业，实施定向推送，提供通俗易懂的政策解读，开展惠企政策解读会，拓展奖补政策“免申即享”范围；对重点企业日常运营中的诉求问题、涉企投诉进行监管督办，保障企业诉求问题能够及时解决。通过构建形成可验证的落实闭环，推动解决民营企业当前面临的实际困难。